
Vägledning mitt i livet 

Tjänstemännens behov av vägledning om 
utbildning och yrke 



Detta är TCO 

• Partipolitiskt fristående centralorganisation. 

• 14 fackförbund som tillsammans organiserar 
knappt 1,4 miljoner medlemmar. 

• Många olika yrkesgrupper verksamma över 
hela arbetsmarknaden – poliser, lärare, 
sjuksköterskor, ingenjörer, ekonomer, 
skådespelare m.fl.  

• Över 60 procent av medlemmarna är kvinnor. 

• Hälften av medlemmarna arbetar i privat 
sektor, hälften i offentlig sektor.  
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Vägledning i tjänstemannaperspektiv 

 Bättre möjligheter till vidareutbildning genom 
hela arbetslivet 

 

 Livslång vägledning  livslångt lärande 

 

 Hållbart arbetsliv 

 

 Kompetensförsörjning och matchning 

 

 Nytt ”vägledningslandskap” 

 
 



Vart ska jag vända mig? 

 Omställningsorganisationer – mellan jobb 

 Kommunala vägledningscentrum 

 Komvux 

 Arbetsförmedlingen 

 Universitet och högskola 

 Yrkeshögskolan 

 Privata alternativ 

 

 

 



Syftet med TCO:s undersökning  

 Att ge en bild av vilka erfarenheter och behov 
tjänstemän har av studie- och yrkesvägledning. 

 

 Att synliggöra områden där förändringar måste 
till för att skapa gynnsammare förutsättningar 
för tjänstemän att utvecklas genom hela 
arbetslivet. 
 Vägledning för att hantera brytpunkter men också rutinerna 

däremellan (Lovén 2015). 
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Detta är TCO 

 TCO är en centralorganisation för 14 olika fackförbund 

 TCO-förbunden samlar cirka 1,3 miljoner medlemmar 

 TCO är partipolitiskt fristående 



Tack! 

www.tco.se 
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Seminarium: 

https://www.tco.se/EVENT/vad-ska-jag-bli-nar-jag-
blir-stor/  
 

Rapporten: 

https://www.tco.se/publikationer2/2017/vagledning
-mitt-i-livet/ 


